

《处置非法集资条例》公开征求意见 将注重防打结合,打早打小 应建奖励制度,鼓励举报非法集资

国务院法制办24日就《处置非法集资条例(征求意见稿)》公开征求意见,旨在进一步防范和处置非法集资,保护社会公众合法权益,维护经济金融安全和社会秩序。

国务院法制办在征求意见稿的说明中指出,防范和处置非法集资是一项长期、复杂、艰巨的系统性工程。此次制定条例的总体考虑是,注重防打结合,打早打小,明确职责分工,细化工作机制,同时将行政处理与刑事司法程序相衔接,分别施策。

为实现处置非法集资防打结合,打早打小,征求意见稿规定,县级以上地方人民政府、联席会议成员单位应当加强防范非法集资宣传工作,建立监测机制,加强信息共享。工商行政管理部门应当加强广告监督管理,完善监测措施,查处非法集资广告。互联网管理部门应当按照职责分工加强互联网信息传播的监督管理,查处非法集资信息传播行为。金融机构、非银行支付机构应当建立非法集资监测预警机制,加强对可疑资金的监测,及时报告非法集资线索。

县级以上地方人民政府应当建立举报奖励制度,鼓励社会公众举报涉嫌非法集资行为。

意见稿明确了对于非法集资的行政处理,规定对于经调查认定为非法集资的行为,处置非法集资职能部门应当责令非法集资人立即停止集资行为,并依照法律法规和本条例的规定处理。非法集资人不停止集资行为的,处置非法集资职能部门有权依法采取相应措施。

在法律责任方面,意见稿规定,金融机构、非银行支付机构因管理失职导致经营场所、销售渠道被非法集资人利用进行非法集资的,由金融管理部门没收违法所得,并处违法所得1倍以上5倍以下的罚款;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员予以警告,处5万元以上50万元以下的罚款,取消其任职资格或者禁止其一定期限内从事相关金融行业工作。

社会公众可以在2017年9月24日前登录中国政府法制信息网,对征求意见稿提出意见。

■据新华社



“城市阳台”精彩亮相

8月24日上午,株洲市株洲大桥东桥头“城市阳台”建设项目进入收尾阶段,预计10月1日前可全面对外开放。“城市阳台”项目于2016年10月启动建设,全长310米,采用跨越城市道路的架空平台设计,与滨江堤顶空间、滨江绿地空间组合成立体空间。

记者 田超 通讯员 阳曼生 摄影报道

让“法治”扎根人民心中 我省社会各界热议《全民守法》

8月23日晚,政论专题片《法治中国》播放最后一集《全民守法》,在三湘大地引起强烈反响。人们不仅从中感受到法治中国建设的新成就、新高度,也深切体会到,随着全民守法的不断深入,“法治”逐渐扎根在民众心中,全民尊法、守法、学法、用法的法治氛围日渐浓厚。

省司法厅党组书记范运田表示,推动尊法守法学法用法成为全社会的共同追求,就要坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,各级领导干部要带头依法办事,始终对宪法法律怀有敬畏之心,以优良的

党风政风影响民风社风。要落实“谁执法谁普法”普法责任制,做到中心工作推进到哪里,法治宣传教育就跟进到哪里,法律服务保障措施就落实到哪里,引导全体人民成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

省人民检察院反贪局干部张辉华说,法律工作者是法治建设的中坚力量,对建设法治社会、推动全民守法起到主力军作用。检察机关是法律监督机关,作为确保国家法律统一正确实施的执行者、监督者,自身必须严守法律底线,让公

平正义落实到每一个司法案件中,才能使民众自觉维护宪法法律尊严,自觉形成法治信仰。

“长沙孟妈妈青少年保护家园”负责人孟繁英常年义务服务失足青少年、流浪儿童和社会特殊青少年。她认为,普法教育要从娃娃抓起,要形成家庭、学校、社会的无缝对接,达到零死角的全覆盖,要采取青少年喜闻乐见的形式,让法治信仰在一个个幼小的心灵中扎根,使之成长为尊法守法的公民。

■记者 沙兆华 何淼玲 周小雷 王曦 于振宇

我省专项整治无人驾驶航空器

掌握生产厂家、销售商、爱好者情况,建立实名登记制

本报8月24日讯 近日,省公安厅牵头组织召开全省无人驾驶航空器及其他升空物体管理工作任务部署会,部署全省无人驾驶航空器及其他升空物体专项整治工作。

会上,与会代表就《湖南省无人驾驶航空器及其他升空物体专项整治方案》、《湖南省公安机关无人驾驶航空器及其他升空物体专项整治工作方案》等进行了充分讨论,并提出了意见、建议。

省公安厅党委委员、副厅长

谭和平强调,全省公安部门要进一步摸清底数,动态掌握无人驾驶航空器及其他升空物体生产厂家、销售商、爱好者的基本情况;完善联席会议制度,明确常态化化管理后各单位职责;健全防范措施,建立信息共享、联合协作、应急处突机制;建立实名登记制度,生产厂家对无人驾驶航空器建立产品编码,严格落实生产、销售环节实名登记;严厉打击违法犯罪活动。

■记者 张浩 通讯员 禹亚钢

麦当劳应在中国停用抗生素鸡

美国快餐连锁巨头麦当劳公司23日宣布,要求全球的肉鸡供应商2018年开始逐步停止使用人用抗生素,以防止出现更多的超级细菌。中国不在第一批名单中。按照麦当劳的声明,其余市场供应商至2027年1月全面停止使用抗生素。(8月24日 新华社)

自从去年英国一家慈善机构发起电邮运动,向麦当劳公司呼吁在全球停止供应人用抗生素食材以来,便引起了人们的广泛关注。尤其在中国,抗生素滥用的现实问题让不少国人更为关心这一事件的进展。此次麦当劳宣布全球2018年开始逐步停用人用抗生素,中国却不在第一批名单里,这无疑让不少人颇为困惑。

首先从麦当劳在中国的市场份额来看,目前中国是麦当劳的

第三大市场,按发展前景估算,五年后还将成为其第二大市场,作为不少中国人选择的快餐,人们当然希望在健康上能够有所保障。特别是麦当劳深受孩子的喜爱,人用抗生素的使用无疑将对儿童的健康造成损害,这也是国人难以接受的原因。

其次,我国《兽药管理条例》第四十一条明确规定,禁止将人用药品用于动物。也就是说,我国的法律是明令禁止要求人用抗生素不能用于鸡的。另外,兽用抗生素其有效成分多数跟人用抗生素是一样的结构,同样会让人体内潜伏的细菌和病毒等产生耐药性。虽说我国允许在鸡身上使用兽用抗生素,但不能因此成为将中国排除在第一批名单之外的理由,毕竟现在人用抗生素用于畜禽养殖的情况呈现泛

滥局面,理应更紧迫地终止这一现象,保障消费者的健康。

也有人认为,麦当劳这么做有它的理由,譬如经营成本方面的利益考量;又譬如中国养殖业抗生素使用泛滥,一时难以治理,因此时间延后。还有观点认为麦当劳中国已被中信收购,不能再用外企的眼光去看待它的决策,推演为“阴谋论”。

或许这些理由都有一定的道理,但从消费者的角度来看,麦当劳的这一决策还是难逃“双重标准”的嫌疑。其实国内执法部门已经将养殖行业使用人用抗生素作为执法重点,每年也都查处了不少相关案件。这也说明,使用人用抗生素在性质上是属于违法行为,如果真如麦当劳所说的“要求中国供应商对于抗生素的使用,须严格遵

守国家相关法律法规”,那么就更应该将中国肉鸡停用人用抗生素纳入第一批名单,为中国治理养殖业滥用抗生素助一臂力。

抗生素的滥用已经严重危害国民的健康安全。2015年,复旦大学公共卫生学院公布了一项调查报告称,江浙沪三地千名儿童尿检,半数以上抗生素含量超标。当时引起了舆论的广泛关注。在一个抗生素被滥用的环境下,我们当然不能指望某一家企业改变这种状况,我们还是寄希望于法律法规,要以强制性规定和标准治理和改变养殖业滥用抗生素的局面,让国人不再吃抗生素鸡,也让企业不再以“使用的抗生素鸡符合中国标准”为借口,继续大批量生产含抗生素的鸡肉及其他肉类。 ■本报评论员 张英



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/匡萍
封面美编/叶海玲
封面图编/杨诚
封面校对/曾迎春

